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Lobogó, hevítő, világító lángok 
izzó gondolatok, örök igazságok végte­
len nagy eszmék magasztos győzelmét 
örök diadalát ünnepeljük ma!

Lángoló tüznyelvek hevítő ereje, 
izzó melegségnek világi ló napja igaz­
ság oszlopa lelkünk vezérfénye, örök 
erőssége ,,Veni saucte Spiritus!“

Én kérem az Atyát és más Vi­
gasztalót ad nektek, hogy örökké vele­
tek maradjon.“ - monda a Mester.

Es eljőve az, akit annyira vártak. 
Erős s/élzugásnak hangjai közöli szállt 
alá az égből mindeneknek erőssége, 
bátorsága, tüze, lángja: a lélek!

A lélek az erő, az eszme, a ha­
talom !

Eljőve és megviiágitá az ö elmé­
jüket égi világosságával, fölgyujlá szi­
vüket lobogó lángjával megoldá nyel­
vüket isteni erejének örök hatalmával.

Az egyszerű emberek a tudatlan 
halászok a kishitű, félénk tanítványok 
heteitek ennek a csodálatos lángnak 
melegével lobogó hevével az isteni ige 
mit eddig féltek hirdetni meggyőző, 
hatalmas erővel zeng ihleteit ajkukon 
a bátorság, az erő, a lélek, a hatalom 
besugározza szellemük eddig homályos 
világát, s ők látnak, s beszélnek. S 
amit hirdetnek az szinte élni látszik s 
Uj életet ébreszt szavukra az emberi 
elme szűkös korlat a i megdőlnek, a tu­
datlanság a tévelygés a hamis eszmék 
korhadt gerendái recsegve, ropogva 
omlanak össze, maguk alá temelve 
hűid. kétkedést, zsarnokságot.

A Kicsiny szürke alakokból láng- 
nyelvű szónokok, a tudatlan halaszok- . 
hói hatalmas vezérek, az ész, a szel- j 
lem a krisztusi igazság, a krisztusi ta­
nok vezér«-1, hirdetői lesznek a tűz, a 
láng, az izzó melegség általjárta min­
den atomjai a telkeknek, örök erejével 
elhamvasztván a régi korlátoltság ro­
zoga kalyibáit, s hamvaiból iijult erő­
vel, ujtill ragyogással támadt föl az 
eszme az értelem, az igazság lángoló 
világitó napja!

A mi tanítónknak, igaz meste­
rünknek, szerelő apánknak világító 
lángja, tündöklő sugara, hatalmas lel­
kének égő ragyogása köztünk vagy-e 
végre?

Mikor elköltöztél tudom nem hagy­
tad el népedet örökre, magyarok ha­
záját, a Te szép hazádat nem boritád 
haláloddal komor sötét gyászba.

Elküldted lelkedet, hogy az vilá­
gítson borús napjainkban itt, hagytad 
sz« Merned, itt hagytad nevedet

Láttad, mily sötétek voltak a ma­
gyar napjai, láttad, mint roskadt le 
ezer sebből vére/.ve a nemzet, láttad 
miként fojtogatták orgyilkos kezekkel 
lelke szabadságát gondolatainak szabad 
megnvitatkozását latiad alkotmányunk 
megdőlt oszlopait ősi jogainknak elti­
port roncsait, láttad . . . Oh le min­
dent láttál.

S elküldte 'szellemed a szabad­
ság szellemét, független eszméknek 
1848 fényes emlékének, élő szellemé­
nek lángoló tüznvelvét.

Ránk szállottak azok, s az apos­
tolokra, izzó melegségük fénylő .'Uga­
rával.

És mi megéreztük ! Bakóba vert 
szellemünknek bilincsei csörögve hul­
lottak alá s üstökben hóhéraink kopo­
nyáját zúzták össze.

Lenyűgözött gondolatink most 
sasszárnyakkal az eszmék végtelen bi­
rodalmát, lomtárba hányt alkotmányunk 
megcsonkított jogainknak tagjairól le­
mostuk a port, a kényszer, az erős/, ik 
az elnyomatás a zsarnokság szennyét.

Apostolaink heteitek a Te lángod 
izzó melegével föloldódtak nyelvük 
zárai s lángszavakkal hirdetik, az esz­
mei 1848-nak független eszméit.

Memzeti nagy templomunknak 
kapui megnyíltuk, s független eszmék­
nek ihleteit papjai áldoznak olt Neked.
1848-nak hatalmas szelleme !

Növekedünk, erősödünk, mint a 
mustármag, s nemzetünk mely olyan 
sokat szenvedett s a szenvedések meg­
próbáltatások sötét napjaiban sem 
veszti el hitét, méltán elérendi azt a 
boldog időt, azt a várva vart jobb kort, 
„mely után buzgó imádság epedez száz- 
ezerek ajakan “

Hatalmas, boldog lesz még a ma­
gyar nemzet Kossuth apánk lelke, 
vezérlő szelleme erősségünk, megnyug­
vásunk, bátorságunk lészen küzdelme­
inkben. S ivözni fogunk egyszer, de 
igazan !

Sötétlö napoknak borús véres ár­
nya. nem fogja egünknek fényét elta­
karni, ősi alkotmányunk viharedzett 
falát, zsarnokság, erőszak többé nem 
rombolja áldott szabadságunk bűbájos 
világát csodálni fogja egész világ népe, 
s hiába harcolnak egyesült erővel 
az erőszak, zsarnokság ezerfejii rémei, 
nagy lesz Magyarország, oly erős, oly 
szilárd, hogy még a pokol kapui sem 
vesznek erőt rajta“ !

A külön vámterület már az első évek­
ben 2 2 millió lélekkel fogja növelni
az ország lakosságát, kiknek kenyér 
keresői gyárakban és műhelyekben ál­
landó és tisztes jövedelemhez jutnak.

A kivándorlás vegleg megszűnik.

Az éhes Ausztria.

a na ery lmj semmi má«, csak 
gyarn-szag :a Ipara allolt és

Hat ez 
az. tiogv M 
boái«»vilim akar. (i t/.d isági jólétei, ön dlósá 
goi akar adni a népnek e- jogot es biztos 
JÖVŐ!.

I gyl ils/.;k ígazs igot lej ez ki az a fel­
fogás. lea. y Au-zO'ia gyarapodása 1807. óla 
teljesen Magyarország rovására történt ?

Nincs az, a lazító 48 as szónok, nincs 
az a szenvedelves osztrákgyillölö kuruc, aki 
ékesebben, világosabban be tudna bizonyí­
tani az osztrákok magyarellenes gonoszsá­
gai, mint ahogy ők azt maguk teszik, mi­
dőn leleplezik telteik rugóit, a kapzsi ön­
zést, a telhetetlen mohóságot és a fajtalan 
in.ig\'argyülóletet. \ dósággal bebizonyítják, 
hogy Ausztria azért van most megrémülve, 
mert lel, hogy nem zsákmányolhatja ki többe 
Magyarországot.

F,z a szerencsétlen 67-es alapon álló 
kényszeredett viszony lehat gyilkosa a ma­
gyar nép boldogulásának. Ausztria nein tűr­
heti, hozy Magyarország boldog es függet­
len, szabad és gazdag legyen.

% I

Nagy az izgatottság és a zenebonaí
Mi lehet az a nagy baj. amely Ausztria
annyira széthúzó, egymást marcangoló ele-
inéit hirtelen összetartásra, vallvetetl cselek-
vésro indítja ! f % *
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Merl az osztrákok, csuk a rah, uz el­
nyomott, a koldus, a becstelen Magyaror­
szágot zsaroljuk ki korlátlanul. Meri nekik 
ez u lő. A törvény többi részére fütyülnek 
a dicső osztrák sógorok. Becsnek csak a 
ha rács, a dézsm t, a teljes le nem fölözött 
haszon kell. Ok nem alkusznak és m m osz­
tóznak. Sőt még azt sem engedik, hogy 
Magyarorszag felszabaduljon Ausztria gyám­
sága alól. Míg magyar el s Buda all, az 
osztrák nemetek szerint ugv kell annak 
lenni, hogy Magyarorszag hűbéres tarto­
mánya. adózó gyarmata legyen Ausztriának.

Mohó, gondoljak magukban, a magyar 
nemzet meg akar gazdagodni, önálló ipart, 
kereskedelmet, gazdasági politikai, gyáripari 
fuggeliensegre törekszik. Ez veszedelmes 
rebel is dolog! Ezt csirájában el kell fojtani! 
ó, o. az az ügyetlen szabadelvű part, hogy 
éppen most örökre kimúlt az árayekvi ágból ! >

Ez a riadalom, mely Ausztria askaló- 
dóit összeröffentolle, valuhara csak kinyitja 
minden magyar politikus szemei!

Nem lehel az osztrák riadalomra más 
felelet, Csak egy, az, hogy nem kell többé 
a t)7-rs kiegyezés!

Meg kell csinálni az önálló vámlerii- j 
letel, azután a külön nemzeti bankot, azu­
tán az összes népiskolák egységes magyar 
nyelvű államosítását, azutan az önálló ma­
gyar hadsereget!

Magyarországnak független, egységes 
magyar nemzeti állammá kell átalakulnia 
haladéktalanul. És amidőn erre törekszik a 
magyar, ne feledje egy pillanatra se, hogy 
az osztrákban megbízni nem lehet. Azt ki 
kell elégíteni és pórázon kell tartani!

Politikai hírek.
^ajat tvhi.fiitvHik telefon jelenlé*'».*
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A képviselöház ülése

A képviselöház délelőtt 10 óra­
kor ülést tartott, amelyen több elnöki 
előterjesztés után VIád Aurél az indít­
vány könyvbe azt az indítványt je­
gyezte he, hogy az alelnöki fizetése­
ket töröljék el. Az indítvány -— mint­
hogy nem szahálvszerit Írásbeli bead­
vány alakjában nyujtatott he — nem 
tűzetett ki tárgyalásra.

Ezután az indemnitás folytatóla­
gos tárgyalása következett.

Pap C. István román nemzetiségi 
a nemzetiségiek bajait és sérelmeit pa­
naszolja és főleg azt, hogv a nemze­
tiségieket nem ismerik el külön párt­
nak. Közjogi botlásokkal telt beszéde 
végén kijelenti, hogy az indemnitást 
nem szavazza meg.

Utána Kovács Ernő a javaslat mel­
lett foglalt állást Támadja a nemzeti­
ségieket és megvádolja, hogy polyglott

selés egyenlőségének elvebe ütközőnek 
és ennek folytán veszélyesünk tartja, 
ígéri azonban, hogy az adóbehajtások­
nál a legmesszebbmenő méltányossá­
got fogja szem elölt tartani.

Védelmébe veszi a nemzetisége­
ket. Kijelenti, hogy a nemzetiségi tör­
vényt nem fogja megváltoztatni. Azt, 
hogy nem ismerik el a nemzetiségie­
ket külön pártnak, azért nem a kép­
viselöház kárhoztatandó, meit a többi 
pártok nem ismerik el külön pártnak 
a nemzetiségieket.

Wekerle a magyar állameszme 
megerősödését akarja és nem akarja, 
hogy uralkodó magyar fajról és elnyo­
móit nemzetiségiekről beszéljenek Ma­
gyarországon.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után öt perc szünet következett.

Szünet után Juriga Nándor tót 
képviselő mondott Ízléstelen beszédet. 
Többek közt tót gymnasium felállttá- ; 
sál követeli.

Achim András interpellált a nép- 
gyülések tömeges betiltása, (lodzsa Mi­
lán pedig az aratósztrájk ügyében a 
földmivelö egyletek elleni rendszabályok 
miatt.

Ülés vége d. ti. 2 órakor.

Hirtelen elhunyt képviselő.

Lukáts 
függetlenségi

mességénok tíz cl is me rés adójút lerója : a 
begyülI adományokért a gyerinekvedö-bizolt- 
sag elm ind lelke melyéből fakadó köszöne­
tét. A kenyérhez, a ruhához,'a gvógyszer- 
hez, a könyvekhez és iskoláztatáshoz jutta- 
toli, a hiin pocsolyájából kiemeli, az erkölcsi 
zülléstől, vagy a teljes pusztulástól megmen- 
tott elhagyatott gyermekek nevében.

Megpróbáltatásuktól, szenvedésektől 
ment, örömükben gazdag, boldogságom elet 
legyen jutalma mindezekért az erdomesek- 
nek. Az augyiillelkü gyűjtőknek es a juszivü
adakozóknak. A gyermekvedo-biz

Gyula a körmendi kerület 
képviselője ina délelőtt 

szivszélhüdés folytán hirtelen elhalt.

A pécsi mandátum.
jelöltsége.

Kaas Ivort

Baltyányi Tivadar pécsi mandátu­
máról lemondott.

A nagyszentmiklósi kerületben 
Nakó Sándor lemondása folytán Kaas 
Ivort jelölik.

A gyermeknapról.

Május l.o utolsó szombatja, az. ember- 
szeretet magasztos ünnepe, a tettekkel imád­
kozás napja zajtalanul a varos közönségéhez 
és a nnpiioz egyaránt méltó módon folyt le. 
Az elhagyott gyermekek nyomorúságos sor­
sának enyhítésére kicsiny és nugv, szegény 
és gazdag egyenlő szeretettel adózott. A 
kőszívű ember regényből! alaknak bizonyult. 
A bizalmatlan, a közérdek iránt sokak áltál 
fogékonysággal nem bírónak vélelmezett sze­
gény. nemesen es mélyen érzőnek mutatta 
be magát. A hiúsággal megrágalmazott höl­
gyek, az adni állítólag csak fitogtatva .szü­
lető gazdagok a legszigorúbb névtelenség 
egyenes követeléseivel áldoztak, apostoli mii-

állammá akarják tenni Magyarországot ködösükkel azok dús adományaikkal ezek, a
és kifelé gravi tálnak.

Az elnök figyelmezteti u szónokot, 
hogy bizonyítékok nélkül ne támadja 
a nemzetiségeket.

Kovács Emii beszéde során azt a 
megjegyzést teszi, hogy a nemzeti 
küzdelemben az adót nem fizetőket 
kíméljék és a be nem fizetett adókat 
azokIa róják ki, akik az ex-lexben 
adót fizettek.

Wekerle Sándor az elölte szóló­
nak ezt a megjegyzését a köztehervi-

jotékonvsag oltárán. A gyermeknap tanúsá­
got lett arról, hogy az eszmény kultusza 
öiökelelü es Imgy a jóság s könyörióetéiv.et 
veleszületett dísze az. emberi leieknek cs 
tanúságot tett arról, hogy Baja varos közön­
ségének aldozaIkészsége, emberséges érzésé 
jószívűsége a szómjuhozú es az igazi huma­
nizmusnak kiapadhatlan forrásai. A gyer­
meknapi gyűjtés eredménye 1088 K. öl! K.

Mert az ügy természeténél fogva nines 
senki, akt a gyűjtést végző hölgyek fáradsá­
gos, nehéz es nemes munkájáért halat le­
begjen, akt a nagylelkű adakozók egyelő

DIKE K.
Baja, június 2.

Közrendészetünk.
Hogy Baján a közrend az utóbbi idő­

ben kielégítő, azt minden ember tartózko­
dás nélkül elismerheti. A vagyon biztonság 
ellen nagyobb mérvű kihágások nem történ­
nék, verekedések, duhajkodasok szinten rit­
kább esetben fordulnak elő.

Elismeréssel kell adóznunk a helybeli 
maroknyi esendőrsegnek, mert igazan depo- 
kas munkát végez az a kévés ember. Mert 
hogy kevesen vannak, az bizonyos. A teljes 
létszám 18 emberből állana, de teljes lét­
szám soha sincsen. Egy—kellő leszerelt, 
egy kettő beteg, néha szabadsagot! is van 
legalább egy. A tényleges szolgalatban vagy 
lö ember köteles a közbiztonságot lentar­
tani a külterületeken és a város belterületen 
lehat el kell ismernünk, hogy nagy és ne­
héz a munka, amit végeznek a csendőrök, 
de nem rajtuk múlik, hogy a küzbiz onsag 
kielégítő. Éjszaka egy—egy járőrre oly nagy 
terület jut, hogy urakra van szükség, amíg 
kerületüket bejárják. Városunkban — túlnyo­
móan - jura való, tisztesseges nép lakik s 
ez is az oka annak, hogy nem igen fordul­
nak elő nagyobb lopások és kihágások.

Úgy a rendőrség, mint a csendörség 
létszáma túlságosán kicsiny, de különösen 
kévés a rendőr. Arra a néhány meglevő 
rendőrre annyi terhes munka hárul, hogy 
nem is igen bírják ki.

A nyomozás nagyon sok murikat ad 
nékük es ezt a nagy munkát megnehezíti 
meg azon azon körülmény, hogy egyetlen-egy 
ember lukasat >om tudjak a rendőrségnél 
hivatalból.

Mar ez az egy is el eg ok volna arra, 
hogy Baján létesítsek a bejelentő hivatali, 
léptessek éleibe a iukás bejelentés kötele­
zettségül. A modern korral baladu rendészet­
nek nélkülözhtótlon tartozéka a bejelentő hi­
vatal.

Van egy csomó ember, sok tolva jla-ert 
gyakran büntetett rovott életű cseled leány, 
akik a varos területéről örökre ki vannak 
tiltvu. Ezek nyugodtan vissza terhelnek a 
varosba, elszegődhetnek itt telükről senkisom 
tud, ha csuk vetetlenül egy oly rnndör meg 
nem látja, akt a kitiltásról tud. A bejelentő 
hivatal változtatna a helyzeten. Bejelentés 
esetoii a rendőrségnél megakadályoznak igen 
gyakran azt, hogy az ember pénzért fogad­
jon a házába tolvajt. Felhozhatnánk még 
számtalan okot a bejelentő hivatal melleit, 
de ennyi m el eg. — Reméljük, hogy ez a 
fontos intézmény nem soka késik.

Eljegyzés. Kiss László a budapesti K s- 
es Schmidt droguislu cég beltagja pünkösd 
vasárnapján tartja eljegyzései Schmidt Iren 
urliölgygyel, ozv. Schmidt Marlorine szép cs 
kedves leányával.

A tulipán ellen. Becsben ma a község* 
tanács elfogadóit egy javaslatul, mely a ma­
gyar mozgalmat elítéli es módozatokról gon­
doskodik, melyekkel a magyarok törekvéseit 
ellensuhózni leltet.

Mimién vasárnap a ('ORSÓ kávéházban ZEN ÉVEI/egy bekötött NAGY DÍJMENTES

—- Sux Som6oia-8stély -
tartatik, inelv alkalommal kisorsolandó tárgyak megtekinthetők a Corsó kávéház kirakatában.
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Jótékony népünnepély. Obeesen nagy­
szabású népünnepélyt rendez pünkösd ma- 
sodnapján a jótékony magyar Noegy lel. A 
népünnepélyt a lövölde kéri Indy isegeban tart­
ják nvg iillat sorsjátékkal s különböző ver­
senyekkel. A Nöegylet tagjai már hetek n a 
buzgolkodnak az ünnepély sikere érdekében.

Veszett el) Óbec-en tegnap egy veszett 
eh garázdálkodott. A hatalmas komondor 
négy emberi mart meg, akiket azónnal löl- 
szálliloltak a budapesti Pustcur-iniézetbu. 
Azon kívül ii mezon megmart több :111atot 
is, amelyeket must zár ata vettek.

Gözgépkezelok es kazánfűtők leg köze
lebbi képesítő vizsgái Szegeden junius hú 
10. m pjan délelőtt 0 órakor a S/.cged alsó­
város i uj vizmii telepen fognak megiarlalni. 
A vizsgáiuli kérvények kellően felszerelve a 
in. kir. kér. iparfélügyolüseghoz (Tisza Lajos 
körnt it.) beküld iidöit.

A kalocsai ersek elutazása. Varossy 
Gyula kalocsai érsek ma Kilebián bér­
mált. ahová a varos negvesfogala vitte. Itt 
bolejezle szabadkai föpasztori működését. 
Kelebián. elvégezve a bérmálást, a város 
négyesfoga!,an az állomásra hajtanát, ahon­
nan a délutáni személyvonattal visszautazott 
székhelyért-.

A szabadkai ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy Ur. Darvas Karoly úbvesei ügy­
védet az ügyvédek lajstromába iktatta es 
dr. Ibdla Aladar, újvidéki ügyvédei. Újvidék 
szab. kir. varos főispánjává történt kineve­
zése folytan az ügyvedek lajstromából törölte. 
Az utob nevezett ügyvéd az irodájához 
tnrtozó iratokat dr Mayer Oszkár, újvidéki 
ügyvédnek adta át, s igy gondnok kir nde- 
léso szükségtelen volt. Közhíré teszi végei 
a kamara, Csordái- György, zombori ügyve­
det a fegyelmi bíróság az ügyvédségtől hat 
hónapra fel függ észt el te.

Lattamazott alapszabályok. A belügy­
miniszter a gaduri olvasóegylet alapszabályait 
a bemutatási záradékkal ellata.

Nepgyüles csantavéren. A csantavéri 
földmunkások junius hó 14 én Űrnapjára 
gyűlést hívlak össze a következő program­
mal : Országos munkásvédö szövetség
célja, haszna M-'gmagyarazása a törvényes 
utóm békés szervezkedésnek. A nepgyüles 
szónoka Ad.isz József budapesti lakos lesz.

Meghalt az anyja karjaiban Szabad­
káról írjak: Úgy Szerencseden asszony a 
szidásról kurjan hozta be ma reggel ké; hó­
napos csecsemője!. Molnár Györgyül. Orvost 
keresett, aki meggyógyítsa a kis gyermeket, 
de amíg orvosra akadt kis gyermeke karjai 
közölt meghall A Szerencseden anya kény­
telen volt jelenteni törvény teleti gyermeké­
nek halálai. A rendöis'-g kihallgatod, hogy 
gyermeke az éjjel nagyon rosszul lelt s ma 
kora hajnalban elindult már a szállásról, 
hogy idejekorán érve a varosba itt orvosi 
segélyt vehessen igénybe. Minden igyekezete 
hiábavaló volt. X rendőrség azonban ezzel 
a vallomással nem elégedhetett meg A tör­
vénytelenség rettenetes gyanút kelteit s 
kénytelcnscghöl elhatároztak, hogy a kis 
holttestet holnap, a halai okiinak megálla- 
pithaiasa veged felboncoljak.

•Segédszerkesztő ; Fodor Károly.

Katonazene Báján Pünkösd vasárnap 
os hétfőn Preunayer Pál vendéglőjében a 
szegedi honvedzenekar hangversenyez. Be­
lépődíj : tit) filter. Az élvezetesnek Ígérkező 
festék iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Tanoncmunka kiállításra felkérem iparos- 
társaimat, hogy szíveskedjenek tanoncaiknak 
módot és alkalmat adni arra hogy a junius 
hu 29-en vagyis Péter Pál napján tartandó 
tanoiii.-iuuiikii kiállításon minél nagyobb sza­
mai reszt vehessenek. Szilágyi Sándor al- 
elnök.

Gyilkos asszony. Kisgyőr községben 
borzalmas gyilkosság volt. Tóbiás József 
kisgyóri lakos vadbázassagban élt egy asz- 
szonynyal, a kinek felnőtt leánya nemrég 
közös háztartásra lépett egy kisgyöri legény­
nyel. A legény és az öreg Tóbiás ellenséges 
viszonyban éltek egymással; úgy, hogy 
gyakran verekedésre is kerüli közöttük a 
sor. Vasárnap d. u. is szóváltás támadt 
közöttük s ennek hevében a hutai ember 
megütő!le az öreg Tóbiást. Erre Tóbiás a 
földre teperle bántalmazójat s ütlegelni 
kezdte. A leány a zajra n szobába rohant s 
amikor latin, hogy Tóbiás ütlegeli a vele 
éló legényt, u konyhában egy kenyérszolő 
lios-izu kést kapott fel s azt markolatig a 
lobbis szivébe döfte, aki nyomban holtan 
bukott a földre. A gyilkos asszonyt a csend- 
órseg letartóztatta s a miskolci kir. ügyész­
séghez kisérte.

Csak kőbányai címkés sörös palackokat ho­
zunk forgalomba.

Budapesti gabonatőzsde.
liu/.a
Rozs

októberi
októberi

Déli /áriái.
15'73 
1304 
12 96 
1302

Zab októberi 
'l'enger, jul usi 
Uj májusi tengeri 11'44

Bajai gabona piac.
Búza 14-00—14-20
Hoz- 1200—12 20
Zai- 15-40—15-60
Tengeri 12 00—12 20
Az árak 100 kilogrammonként értendők

Nyiltter.*)
Felkérjük a milleniumi 48-as füg- 

gellenségi Tulipán asztaltársaság Baján 
levő tagjait, hogy ti/ éves jubileumi 
találkozásra a

tuiipánüert vendéglődé
(SXENTJÁNOSON)

Pünkösd vasárnapján megjelenni szí­
veskedjenek. A rendező bizottság.

*) Ezen rovatban a közlőitekért nem 
vállal felelősseget a szerk.

I ri halz
ÜXLKTHKLYISÉGGEL, szép kerttel a 

belváros legszebb pontján

Bér eladó. "Ml
Bővebbet Parti-utca 17. szám alatt.
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Srtesités.
Toldi oldalról értesítőnek vevőink, 

hogy egy helybeli eég alkalmazottja 
és üzletvezetője azzal akarnak a te­
mesvári sörnek ismét piacot teremteni, 
hogy a temesvári sört köbanyai gya­
nánt hozzák forgalomba és ilyenre 
tesznek ajánlatot.

A a. é. vevő és fogyasztó közön­
ség szives tudomására hozzuk, hogy 
csak alulírottak vagyunk jogosítva 
helyben és a környéken kőbányai 
söröket forgalomba hozni. Mas által 
forgalomba hozott sör csak vidéki gyart- 
man.u lehet. Az országszerte kitűnő­
nek elismert kőbányai sörökkel egyet 
len vidéki gyártmányú sem verse­
nyezhet.

Teljes tisztelettel
Trafikant Károly

és
Jármer Lipót.

Csak kőbányái címkés soros palackokat ho 
zunk forgalomba.

Siőpataü
gyógyfürdő.

Kiválóan jö eredménnyel használható a gyo­
mor. vese. hólyag es a méh hurutos bántalma- 
inál, máj es lepbajoknál, köszveny es csuznal, 
a testi pangásoknál, valamint bármely az Ideges­
ség alapján fejlődd betegsegnel. A nagyhírű élő- 
pataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivó- a 
összekötve a megfelelő és iti található kis, - 
gitő gyógy eszközökkel (meleg és hidegfürdők 
vizgyogvintézeti, kezelés, mos ige, svédtorua, 
diätikus élrendi rendkívül kedvező szept. 15-ig. 
Vasúti állomás ; Földvár és Kepsisztg.vörgy, 
honnan állandó oh-gó kocsiközlekedés van. 
Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az olő- 
és utóidényben (május lő-töl junius 16-ig és 
aug. 20-tól szept 15-ig) a gyógy és zenedij- 
nak fele fizetendő, lakások 50° o-ul és ellátás 
is sokkal olcsóbb. Az előpatakl , svanyviz, mely 
a szénaavdus, égvénycs vasas vizek között 
első bolyét fogta! el, mint gyógyeszköz, ház­
nál is használható és üdítő, kellemes ital tisz­
tán vagy borral vegyítve, nagy ki dvellség- 
nek örvend. Itthon es a küllői tön évenként 
1 millió palacknál több kerül fo: gólomba. 
Szélküldési hely Élőpatak, de kapható a leg­
több városban és nagyobb kereskedésben.
Prospektust kiváoatra Ingyen küld az igazgatóság.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 8 i-ed részéig,
3l í, 4 es 41 í" alapon, 10-től, 70 évig törleszhető. 
Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb 
kamatra átváitoztattatnak. A kölcsön a fél kt-zeih.ez 
tizeltelik Gyorsan eszközöl minden előlege* 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kálnun-tér. a plébánia templom mellett.

ENo Magyar Tudományos Villamos frzinliaz.
(PC’ LEGNAGYOBB HAZAI VALI.AI.AT ! ™*|

Előleges jelentes
I. E G K O X E I. K B B Y A B 0 S U N K B A K B K E X I K A

KR0M0BI06RÄF
MELY A LEGNAGYOBB MAGYAR VÁLLALATNAK MONDHATÓ.

Varosunkban hasonló, de nemet vállalatok mar feles szambán fordultak meg, ilyen aranyban azonban városunkban nem 
volt meg Iáiba ló az ilyen vállalkozás. Tulajdonosa es vezetője magyar polgár, ki nem sajnált laradságot és költségét, 
hogy felszabadítsa a magyar közönséget a nemet befolyás alól. Appen azért a magyar közönség feladata, hogy te jes 

számban támogassa ezt a vállalkozást, melynek célja; hogy nemcsak kiszólitsa, hanem felül is múlja a külföldi v.illi 
latokat. Erről mindenki meg fog győződni par nap múlva, mikor a Színház hajtóerejét kél nagy villamos gép i, 
tatja, még pedig egy 3(1 és egy 20 lóerejii gép. A Színház kivaló attrakciója az, hogy képeinek nagy re-/,, színes. :g 
eddig túlnyomóan egyszínű fekete liépeket lehetett csak látni. Látni ebből, hogy a magyar vállako '.műk is vaué, 
ségn és ludasa. Varosunk közönsége nagy eid.-klöde.s-el varh ijta a Színház megérkezéséi, melynek vi' *gn - , s ., 
de/.ése Binderies. Bővebbet a falragaszok fognak jelenteni. Kívánatos lenne, hogy úgy a hatóságok, ■,i-:: a 
ilyen nagyszabású vállalatot előzékenyen fogadjanak. Tisztelettel Adler Zsigmond lul b • I. \ i
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ősi;. Spitzer Simonná és társa.
%)rót€etétes cement csöved.

Egyszerű
Di'/cs
Márvány
Terazzo
Helon
Kiramit

mozaik

/Cement- 
\ lapok

Burko­
lások.

Vintg vázak
Medencék
Váljuk
Jászolok
Talpkövek
Lépcsők.

Kut- 
Oszlop- 
Kómcn v- 
Tözfal-’ 
Határkövek 
Miikövek.

Fedőlapok

Minden alakban es meretben, legjobb kivitelben, legolcsóbb áron.

Nyomatott: Kaatd József konyvnyoirdujaliiui. Baja«.
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A bajai fióktelepünk.
Végleges feloszlatása folytan
haló-, ebédlő-, úri szoba-, szalon-berendeze- 
sek, : ; ■ ulenféle cg yi - fa- és kárpitos-bútorok, 

szőnyegek, függönyök síi;.

a legolcsóbb gyári árak mellett, eset­
leg azon alul is

a legrövidebb idő aluli cladalnak.
Magyar Mübutorgyar Részvény-Társaság

fióktelepe

Erzsébet Királyn-'-uteza 2. sz. n. BÁJÁN.

Tavaszi idényre megérkezett
óriási nagy választék férfi és gyer­

mek kalapokban.
Egyedüli raktar P & C. Haltig va­
lamint Ginseppe Petroli-téle legfi­

nomabb gyártmányú kalapok. 
Férfi es fiú szalmakalapok 

Fischer Pálnál kaphatok

Eladó
a monostori-ut mellett egy kertföld 
szőlővel. Bővebb felvilágosítást ad, 

Nadas József Erzsébet kir.-u. 66.

Kerthelvisvg megnyitás.
Van szerencséin a nagvéi demii kö­

zönség szives tudomására juttatni, hogy

Nyári kerthelyiségemet
Pünkösdvasárnapján megnyitom. A mai 
naptól fogva naponként délelőtt és dél­
után FRISSEN CSAPOLT SOR <-s Ki­
tűnő italok kaphatók.
DÉLELŐTT FRISS VILLÁS REGGELI. 

Kitűnő tisztelettel

Báron Vilmos
nagy sirköraktára BAJA.

k* apuiul SvAlluda épületében.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek 
hőt. Betűk aranyozásé­

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik 

Szolid es jo munka.
Temetői munkai elvállalok;

Fiókraktar: Kis-Kun-Hake-

FÉNYESEN U NDOKUK A CSILLA­
GOK KÖZT HÍRNEVE A

deren ételzgirnak
(legt'risebb kókuszdiókból!

meri sokkal jobb. m t : ar \ ,:m<
lapz.sir. - -

Schicht Győrt y
- Ceres" tápszermüvek osztálya
tiwr Aussig E. m. -9*1

Jarme Lipót vend r'MOS.

Hereföld kiadó
özv. Spitzer Simonná es Társánál.

74 10 ezer
kitüntetés motor a lejjjelo-

6 -vl>l) megi'lege-
állami erem! (lésre s/allilva.

Drezdai motorgyár r.-társaság
KIOKTKLEl’K :

Gellert Ignácz és Társa
Ií V D a i‘ L 8 r, \ 1 , IVréz-kőrut 11 w/.úm. 

- T'vlofon 12 —91.
}>1lN Z1N M« MOHOK, lugsz vszmotórok, ny úrn­
ői aj motorok , szusz- (Spiritus i motórok. aco- 
ty lon-mut- • rok. BHNZINU )KOM OBIL< )1< 

CSFPKKSRK.

Fantus újdonság ! SZÍ VOO AZ-M0T< )ROK 
a 1 ogm o doni eb 1> es logtökélvtvsebbok, beiga­
zolt ;m a legolcsóbb üzeműt nyújtó erőgépük. 
A drezdai >-zivógázmotnr faszénnel is kitü­
nően dolgozik.

A drezdai motor
mán v. Kipróbált tökéletes szerkezet. \'ál uga­
tott legjobb anyagból a legs zol id abban és a 
legpontosabban készítve.
rPnpfAnlf ^"k évi használat után sem szo- 
1 ClI lUo • ml ru para túrákra. Föltétlenül üzem 
biztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az 
üzemköltségek a !< _ uv«>ssubb-. k.

Drezdai motorok STÄSSÄ
lala than és ur «dalinak gazdasági üzemeinél 
malmok háti. téglagyárak b.an, famegmunkálás 
nál. fnapritásnál. vizeméin (szivattyú) tele 
pékén, L'HZ.dasági takarmány kamarákban, tej 
gazdaságokban, cséplésnél stl* st 1>.

Teljes üzem berendezések (malmok, gaz­
dasági üzemek, k <) % l ő m (í - sze rk e zet ek stb.) 
szakszerű szállítással
Felvilágosítások és költségtervezetek készséggel adatnak 

I Legmesszebb menő jótállási Kedvező fizetési feltételek I

iiStkóliiiKam

lebont tsu folytan, kikerülő még jó 
karban lévő ajtók, ablakok, gerenda 
horogfák, -szabadkézből jutányos áron 
ELADÓ Értekezhetni Vujkovits Gyula 
városi végrehatjő háztulajdonosnál II. 
kér, Szt.-László utca 30 szám alatt.

A lókért mögött
elterülő két katasztrális hold jó termő 

é> halai (hal eves!
//SZŐ i(ö

szabadkézből ELADÓ. Bővebbet:
Gracza Peternel

Zrinvi MiKiiYs-nlca 2S. szám alatt.

Kiadó bolt.
SCHLESINGER GYEI,A va.» •ru—fele házban 
2 kolhhelviség i^'i’ii -ile- at kiadu — I'uda- 

kozodl-.Hió Halasz Béla k:.lap ii/leiehen.


